★Handout1(junior)

大好きなファッションで全国大会にちょうせん！
Introduction

しょうことあかねは　おなじ高校のファッションぶです。　ふくづくりが大好きです。しょうことあかねは　*ファッションEQ \* jc2 \* "Font:MS Mincho" \* hps11 \o\ad(\s\up 12(こうしえん),甲子園)にでました。
Question 1:
どうして　ファッション甲子園に　でましたか。
しょうこ：
まえに、テレビで　ファッション甲子園を　見ました。とても　おもしろかったです。わたしは　しょうらい、ファッションの　しごとを　したいです。だから、ファッション甲子園に　でました。
あかね：
しょうこが「いっしょに　おうぼしましょう」といいました。わたしも　でたかったです。だから、うれしかったです。
Question 2: 
どのように　ふくをつくりましたか。
しょうこ：
はじめに、スケジュールを　たてました。そして、しごとを　二人で　わけました。そしてつくりました。あかねと　いっしょでした。だから、とても　こころづよかったです。そして、ゆうきが　でました。
Question 3: 
コンテストは　どうでしたか。
しょうこ：
ほかの　高校生は　デザインセンスが　すごかったです。メイク、あるきかた、ポーズのとりかたも、とてもじょうずでした。かんどうしました。
Question 4:
しょうらい　何に　なりたいですか。
しょうこ：
パタンナーに　なりたいです。そして、ふくの　かたがみを　つくりたいです。かたがみは　とても　たいせつです。
あかね：
わたしは　デザイナーに　なりたいです。わたしの　デザインの　ふくが、パリコレや、ゆうめいな　ざっしに　でるといいな！
*ファッション甲子園  = The nation-wide fashion competition for high school students held in Hirosaki, Aomori annually. In 2010, they receive over 4400 entries from 233 schools all over Japan. The winner of 2010 was sent to Paris as a delegation commemorating 10th anniversary of the competition.
