キャプション　プロフィール　さかい　みち

さかい　みち（プロフィール）
SM-P01　こんにちは、私はさかいみちです。
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　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(ほっかいどう),北海道)のしべちゃ高校の1年生です。
　16才です。家はEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(ちばけん),千葉県)にあります。

　今、学校のりょうで生活しています。
　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(しゅうまつ),週末)は近くの家でホームステイをしながら、うしのせわをしています。

　小さい時から動物やこんちゅうが大好きです。EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(しょうらい),将来)はじゅういになりたいと思っています。


＊こんちゅう = insects
＊じゅうい = veterinarian
SM-P02　おいたち
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[左]　私が２才か３才のときです。となりはお姉ちゃんです。

[上の中]　私が６さいのときのひなまつりです。右は妹です。ひなだんのよこに、好きなぬいぐるみをいっしょにかざっていました。どのぬいぐるみをかざるか、かんがえるのが楽しかったです。

[上の右]　10才のとき、近所の友達と。後ろの右がわが私です。小学生のときは毎日、近所の友達と元気にあそんでいました。

[下の右]　中学３年生のときです。EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(けんどう),剣道)クラブのきねんしゃしんです。いろいろなEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(たいかい),大会)でたてやメダルをたくさんもらいました。
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＊おいたち = growing up, childhood
＊ひなまつり = Doll’s Day
＊ひなだん = tiered doll display
＊ぬいぐるみ = stuffed animals
＊EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 10(たいかい),大会) = competitions, tournaments
＊たて = plaque
＊メダル = medal

SM-P03　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(しゅうまつ),週末)のホームステイ：うしのせわ
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　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(しゅうまつ),週末)は月に２回、同じクラスのなおちゃんの家にホームステイをしています。なおちゃんの家は、らくのうをしているので、私もうしのせわをてつだいます。

　ミルクをしぼってから、うしを外に出しているとき、１とうのうしが私の近くに来ました。うしはどれも同じに見えますが、よく見ると、１とう１とう体つきもせいかくもちがいます。このうしはとても人なつっこいうしでした。うしは大きくて、こわいという人もいますが、私にはとても「めんこい」（EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(ほっかいどう),北海道)、EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(とうほく),東北)のことばで、「かわいい」のいみ）動物です。
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＊らくのう = dairy farming
＊とう = head of (counter for large animals)
＊体つき = physical characteristics
＊人なつっこい = friendly
＊EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 10(とうほく),東北) = Tohoku region (northeast Japan)
SM-P04　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(しゅうまつ),週末)のホームステイ：ホストファミリー
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[上]　ミルクをしぼるきかいをつける前に、ふんできたなくなったうしのおっぱいをきれいにしているところです。おっぱいをきれいにすると、ミルクを出すホルモンが出て、やく１分後にミルクが出てきます。きかいはうまくつけないと、ごみや空気が入ってしまって、ミルクがしぼれません。EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(さいきん),最近)やっとうまくつけられるようになってきました。ミルクをしぼるてつだいのほかは、うしのふんをかたづけることも私の仕事です。

[中]　朝早くミルクをしぼったあと、10時ぐらいから朝ご飯を食べます。左がホストファミリーのお母さんで、右がお父さんです。パパさん、ママさんとよんでいます。この日のメニューは、しぼりたてのミルクと、ソーセージとキャベツのいためもの、みそしるとご飯でした。しぼりたてのミルクはあじがこくて、とてもおいしいです。

[下]　なおちゃんの弟、よしきくん（左）とよしきくんの友達です。よしきくんは小学３年生。ときどきなまいきなことを言いますが、かわいいです。
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＊ホストファミリー = host family
＊（ミルクを）しぼる = to milk
＊ふん = manure
＊おっぱい = udders
＊ホルモン = hormone
＊ミルクがしぼれない 
= milk will not come out
＊しぼりたて = freshly squeezed
＊キャベツのいためもの = sautéed cabbage
＊こい = rich, thick
＊なまいきな = cheeky, impudent
SM-P05　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(しぜん),自然)かんきょうサミット
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８月にぐんま県で高校生自然かんきょうサミットが３日間ありました。ぜんぶで16校、51人がさんかしました。このサミットでは、おぜがはらでEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(しょくぶつ),植物)を見たり、水をしらべたりしました。サミットのしゅさいしゃのおぜ高校のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(せいと),生徒)が、みんなをあんないして、EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(しょくぶつ),植物)やしつげんについてせつめいしてくれました。

　私たちしべちゃ高校と、かごしま県のやくしま高校、さが県のからつきた高校は、サミットの前の日からおぜ高校に泊まりました。夜は花火をしたり、朝まで話をしたり、また、おぜ高校の近くの川であそんだりしました。水がきれいでつめたくて、小さいさかなやオタマジャクシがいっぱいおよいでいました。

　いろいろな所から来た高校生と知り合えて、とても勉強になった３日間でした。
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＊サミット = summit
＊おぜがはら = Ozegahara wetlands
＊しゅさいしゃ = sponsor, promotor
＊しつげん = wetlands
＊オタマジャクシ = tadpole
＊知り合う = to get to know
SM-P06　私のクラス


[上の左]　しべちゃ高校では、生徒１人ひとりが自分のもくひょうを書いて教室にはります。私は、「じんじを　つくして　てんめいを　まつ（できるだけのどりょくをして、あとはうんめいにまかせるのいみ」をもじって「じんじを　つくして　いきぬき　わすれず」にしました。クラスたんにんのつつみ先生は、ねっけつタイプの先生です。つつみ先生は、その日のできごとや、がんばった人のことなどをきじにして、「われらはってんとじょうEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(じん),人)」というクラス新聞を毎日出しています。朝のホームルームの前にくばるこの新聞をみんな楽しみにしています。

[下の左]　７月に「しべちゃEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(ちょう),町)のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(しぜん),自然)をかんがえる」をテーマに学校のおまつりがありました。私たち１年D組は、「きせつを楽しもう」というだいめいで、しべちゃ町のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(しぜん),自然)についてのジオラマとステンドグラスをてんじしました。

[右]　学校のおまつりでは、てんじのほかに、自分たちで作ったはんてんを着て、「よさこいソーラン」をおどりました。はんてんは、安く買ったシーツをピンク、むらさき、オレンジ、みどりの４つの色にそめて作りました。はんてんのEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(せなか),背中)には、クラスのもくひょうの「EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(おう),桜)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(ばい),梅)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(とう),桃)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(り),李)」（いろいろな花は、みんなそれぞれいいところがあるように、人もそれぞれ こせいがあるから、みんなのいいところをのばそうといういみ）を１つずつ私がふでで書きました。
SM-P06　私のクラス




＊もくひょう = motto
＊はる = post, put up
＊うんめいにまかせる 
= leave the rest to destiny
＊もじる = to parody
＊いきぬきわすれず 
= don’t forget to take a break
＊クラスたんにん 
= person in charge of the class
＊ねっけつタイプ = passionate type
＊できごと = events
＊はってんとじょう = developing
＊くばる = to hand out
＊テーマ = theme
＊ジオラマ = diorama
＊ステンドグラス = stained glass
＊てんじ = exhibition, display
＊はんてん = happi coat
＊よさこいソーラン = Yosakoi Soran dance
＊シーツ = (bed) sheet
＊そめる = to dye
＊それぞれ = each in one’s own way
＊こせい = unique traits
＊のばす = develop

SM-P07　好きなもの


[上]　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(いちかわ),市川)の家で、そんけいするほしのみちおさんのしゃしんしゅうを見ています。ほしのさんは、同じEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(いちかわ),市川)しゅっしんのしゃしんかで、アラスカのEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(しぜん),自然)と動物をとてもあいした人でした。ほしのさんはお父さんの友達で、私が小さいとき家にあそびに来たこともあります。でも、1996年８月、テレビの仕事でロシアにいるとき、くまがほしのさんをおそって、ほしのさんはなくなりました。

　『National Geographic』にしゃしんが出るなど、ほしのさんはせかいで高くひょうかされています。ほしのさんの本を読んで、EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(しぜん),自然)にきょうみをもつようになりました。いつかオーロラなど、ほしのさんが見たけしきを見るためにアラスカに行きたいと思っています。

[下]　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(いちかわ),市川)の家には、私たち姉妹が持っているマンガが200さつEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(いじょう),以上)あります。私にとって、マンガはゆめとあこがれのせかいです。好きなマンガは、りょうに持っていって、友達とこうかんして楽しんでいます。



＊しゃしんしゅう = photo collection
＊しゅっしん = born in, originally from
＊しゃしんか = photographer
＊アラスカ = Alaska
＊くま = bear
＊おそう = to attack
＊ひょうかされる = to be rated highly
＊オーロラ = aurora
＊あこがれ = aspirations
＊こうかん = exchange, trade
SM-P08　私の家族


左から、お父さん（そういち、46才）、妹（のりこ、14才）、おじいちゃん（りょうぞう、81さい）、おばあちゃん（テイ、78才）、私、お姉ちゃん（まゆこ、18才）、お母さん（めいこ、42才）。２かいにおじいちゃんとおばあちゃん、１かいに私たちが住んでいます。

　おじいちゃんは、らくごとだじゃれが大好きです。ときどきらくごを教えてもらいます。せんそうの話もいろいろ話してくれます。ほんとうにせんそうをけいけんした人から話を聞くのは、教科書とはちがっていい勉強になります。

　おばあちゃんは、りょうりもさいほうもあみものもにわの手入れも何でも上手です。私はおばあちゃんのりょうりは何でも好きです。

　私は学校から帰ってきて時間があると、おじいちゃんとおばあちゃんのEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(へや),部屋)に行っていました。私たちよりもとても長く生きている２人から、たくさんのことを教えてもらいました。

　私たち姉妹はみんな、せいかくも好きなものもちがいます。お姉ちゃんはげいじゅつせいやそうぞうせいがすばらしいです。小さいときからえが上手で、うらやましく思っていました。それから、私とちがっておしゃれで、いつもとてもきれいなかっこうをして外に出かけます。

　妹は、年が近いのでよくあそびましたが、けんかもしました。勉強を教えても、「教えかたがわるいともんくを言います。「じゅぎょうの中で何が好き？」と聞いたら、「EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(たいいく),体育)ときゅうしょくと休み時間」とこたえる、元気な子です。こにくらしいけど、かわいい妹です。
SM-P08　私の家族





＊らくご = rakugo comic storytelling
＊だじゃれ = corny jokes
＊さいほう = sewing
＊あみもの = knitting
＊にわの手入れ = gardening
＊げいじゅつせい = artistic
＊そうぞうせい = creativity
＊おしゃれ = fashionable, stylish
＊教えかた = way of teaching
＊きゅうしょく = school lunch
＊こにくらしい = a little cheeky, impudent
SM-P09　私のりょうしん


　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(いちかわ),市川)の家には、春休み、夏休み、冬休みの長い休みに帰ります。今日はお姉ちゃんも妹も出かけていたので、りょうしんといろいろな話をしながらたくはいのピザと、おばあちゃんの作ったサンドウィッチをお昼ご飯に食べました。

　このテーブルは私たち姉妹の勉強のつくえにもなります。私の家では、自分のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(へや),部屋)ではなくて、みんながゆっくりしているところで勉強します。私が小学生のときは、お姉ちゃんに勉強を教えてもらい、中学生になると、今度は私が妹の勉強をてつだってやりました。

　お父さんは、とてもおだやかで、マイペースな人です。前は山のぼりをしていました。私が自然にきょうみをもったのは、きっとお父さんのえいきょうもあると思います。また、私が動物が好きなのも、お父さんににたと思います。お父さんはでんきせいひんの会社で働いています。仕事から帰るのがおそくて、会える時間は少ないのですが、そんざいかんがあります。

　お母さんは、とても元気のいい人です。けしょうひんの会社で働いていますが、会社だけでなく、家の仕事や子そだても上手にやっています。私とはせいかくがちがうので、はんたいになかよくできるみたいです。お母さんの大きいこえを聞くと、私はなぜか安心します。
SM-P09　私のりょうしん




＊たくはい = delivered, ordered out
＊おだやか = serene, gentle
＊でんきせいひん = electric appliance
＊そんざいかん = presence
＊けしょうひん = cosmetics
＊子そだて = child rearing
＊こえ = voice
＊マイペースな = to take things at one’s own pace/ in one’s own way
SM-P10　私の友達


[上の左]　じゅぎょうの間の休み時間は、だいたいせきが近い友達とおしゃべりをしています。でも、つぎのじゅぎょうが理科やEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(おんがく),音楽)のときは、べつの教室に行かなければいけないので、たいへんです。昼休みは、おべんとうを食べたあと、みんなでおかしを食べておしゃべりをします。

[右]　朝、学校のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(たてもの),建物)の前で。クラスもりょうもいっしょのさおりちゃんと。よくこんなふうにだきあって ふざけます。

[下の左]　高校生EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(しぜん),自然)かんきょうサミットでは、動物やEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(しぜん),自然)についていろいろな話ができて、楽しかったです。また、動物やこんちゅうのことをよく知っている人たちと会えて、いいけいけんになりました。




＊だきあう = to hug, embrace
＊ふざける = to act silly, goof off
＊サミット = summit
＊こんちゅう = insects
SM-P11　私の学校のある町、しべちゃEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(ちょう),町)

しべちゃでは、きせつのへんかがわかりやすくて、それを見るのが楽しみです。春のやさしい日ざしや、きみどりのはっぱが、夏になると強い日ざしになって、はっぱもこいみどりになります。秋には空が青くなり、はっぱは赤やきいろにかわります。そして冬には雪でぜんぶぎんいろのせかいになります。

[上の左]　夏のくしろしつげんです。

[上の右]　秋のくしろしつげんです。

[下の左]　学校の近くのくしろ川の冬のけしきです。川から上がっているけむりは「けあらし」といって、はれのさむい日に見ることができます。あたたかい水の上につめたい空気があると、このけむりが生まれます。

[下の右]　冬のしべちゃ高校のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(たてもの),建物)です。冬はれいか20どまで下がります。学校の中のぼくそうちには、日本のとくべつてんねんきねんぶつタンチョウヅルが来ます。




＊へんか = change
＊日ざし = sunshine
＊こい = dark, deep
＊ぎんいろ = silver
＊しつげん = wetlands
＊けむり = mist, fog, smoke
＊れいか = below zero
＊ぼくそうち = pastures
＊とくべつてんねんきねんぶつ = specially protected natural species
SM-P12　私の生まれた町、EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(いちかわ),市川)

[上]　家の近くのえど川です。えど川のむこうは東京です。夏はここで大きい花火が上がります。

[中]　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 12(いちかわ),市川)駅前です。車やバスのロータリーや、大きいスーパーマーケットがあります。小中学生のとき、毎日お母さんと買い物に来ていました。

[下]　えど川でりょうしんと。広くてとても気持ちがいい所です。ビルがなくて、空が広いのが好きです。私の好きな場所です。




＊ロータリー = rotary, traffic circle
＜みちからのしつもん＞


「あなたの小さいときのことを教えて下さい」















































＜みちからのしつもん＞


「あなたの生まれた町はどんな所ですか」





＜みちからのしつもん＞


「あなたの学校のまわりには何がありますか」





＜みちからのしつもん＞


「あなたは友達とどんなことをしますか」





＜みちからのしつもん＞


「あなたのお父さん、お母さんはどんな人ですか」





＜みちからのしつもん＞


「あなたの家族について教えてください」





＜みちからのしつもん＞


「あなたの好きなものをしょうかいしてください」





＜みちからのしつもん＞


「あなたの学校にも、学校のおまつりが


ありますか」





＜みちからのしつもん＞


「あなたもほかの学校の人といっしょに何か活動をしたことがありますか」





＜みちからのしつもん＞


「あなたもミルクをしぼったことがありますか」





＜みちからのしつもん＞


「あなたもうしをかわいいと思いますか」
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