《好朋友》教学参考书
---整体使用说明---
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1.教材的内容构成


●卷首彩色画页（各册5页）
借助于图片和寄语告诉中学生通过学习日语而看到的多彩世界。
· 漫画（各册20至22页）

在5册书里连续刊载了专为本套教材创作的故事漫画《大连故事》，涵盖了贴近学生生活的各种各样话题。
●课（各册书6至7课）

○主题场面
主题场面是从漫画中提抽的、与课主题相关的画面。利用这些画面，引导学生想象登场人物的心情、同时反思自己的日常生活和语言习惯，由此激发学习的欲望，达到自然进入下一环节学习活动的效果。
○学习活动
提示了多种用于实现各课教学目标的学习活动，目的是使学生从各种场景和语境中自然掌握日语表达。这里没有语法解说，课主题都是中学生感兴趣的话题。每一册书里漫画的画面情景都以学校、家庭、地区的方式渐次展开，课主题也是以自己为中心，以同心圆的形式向外扩展。
○想一想说一说
能够复习到在课里学过的日语表达。
○专栏
使用大量的图片和文章，介绍了与课主题相关的文化现象，从各种不同的视角捕捉文化现象，以求培养学生观察文化时的时点以及理解多元文化的资质。
○日语广场

欣赏、思考、体验与日语以及日本有关的“拟声词,拟态词”“饭团”“歌曲”等，未必与课主题有联系。
○初识日语（第1册1至3课）
介绍了日语文字的种类、以及引导学生思考日汉、日英语言关系的学习活动。通过这些活动，使学生自主发现这门新外语－日语的发音和文字的特点，在发现中了解日语。
○文字（第1册至第3册）
第1册介绍了平假名、第2册介绍了片假名、第3册介绍了罗马字。假名的介绍不是按照あいうえお的顺序，而是根据读写在课里出现的日语表达和词汇时的需要排序。
○内容回顾（第2册、第4册、第5册）
同时提示“登场人物的心情”和“情景插图”，使学生完全进入人物的角色里，在情景中复习学过的日语表达。同时，还可以自我评价对知识的掌握程度。
· 合作·交流·展示---学习成果发表（各册书）
介绍了一些综合性的学习活动，如“制作一部自我介绍的录像，与其它学校交换”等。通过活动，将此前学过的日语表达和词汇、以及此前开展的学习活动进行重新组合，对外传递信息。这项活动还可以用于评价学生的学习状态。
●附录
列出了词汇表、参考词汇、日语表达一览表（“在这种情况下应该怎么说或怎么写呢？”）、生活日语、课堂用语、五十音图、联想法五十音图、罗马字列表等等。可以用于自学时的参考。
2.卷首彩色画页及其使用方法
  各册书的卷首彩色画页都有各自的主题，阐释学习日语（外语）的意义，或者寄语学习者。教师可以和学生一同解读寄语的内容，对寄语提示的信息加以思考。当然，也可以结合各课的学习活动以及专栏的内容酌情使用。
○第1册主题：与世界各地中学生的相识
在《好朋友》中，多处出现了来自美国、澳大利亚、韩国、蒙古、俄罗斯等5个国家的学习日语的中学生，以及在日本学习汉语的中学生，学生可以通过教材认识这些同龄人。
○第2册主题：学校生活和日常生活
登场人物是前面介绍过的来自6个国家的中学生，像结识朋友的过程一样，学生能够逐渐地了解各国中学生的情况。选定这一主题的目的是让学生了解包括日本在内的世界各国、各地区的情况，并对居住在那里的人们产生兴趣。
○第3册主题：世界各地的衣食住
在这里，除上述6国之外，还介绍了其它一些地区。目的是让学生从地区以及年龄段的角度来观察衣食住。例如，中学生穿着的服装超越了国别差异，有很多共同点；又如城市的住宅虽然有国别和地区的差异，但也有相同的地方。总之，让学生意识到共性的存在。
○第4册主题：生活在日本的中国人和生活在中国的日本人寄语学习日语的中学生
这里介绍了很多来自于不同领域、不同年龄、成为日中两国联系纽带的前辈给中学生的寄语，他们之中有留学生、语言教师、致力于解决环境问题的人士、在日本专心学习相扑的中国人、在日本演奏二胡的中国人，以及在中国表演京剧的日本人。通过寄语教给中学生做人的道理；以亲身经历来告诉中学生们学好外语能使自己展示才华的舞台通向全世界。
○第5册主题：创造未来世界的我们
当今世界产生了许多凭借一个国家难以解决的问题。当我们超越国界和文化进行通力合作的时候，最需要的就是语言。图片上介绍的场面是来自不同国家和地区的人们超越国界聚集在一起工作时的情景，有灾难突发时的国际合作、也有太空中的新药研发等等。选定这一主题是想让中学生意识到“面向未来，创造世界的主人是我们这些同龄人朋友”。
3.漫画及其使用方法

⑴有效利用故事漫画的教学效果
    这套教材充分利用了故事漫画的素材，在日语教学中有效利用故事漫画可以收到以下多重效果，教师可参考这些效果，在教学中有效利用漫画：
1 教材里有画面和日汉两种语言混在的台词，即使是初学者也可以想象故事的情节和日语台词所表达的意思，还可以确认自己的想象是否正确，这有利于培养学生的自主学习意识。
2 通过故事情节和画面能够学习到符合登场人物的感情和语境（语言使用的场面和情景）的日语表达，理解漫画所承载的文化现象以及事物。
3 漫画的故事情节就是教学活动的内容，所以重视内容的教学活动自然而然地就展开了。
4 出现在漫画上的台词以及拟声词、拟态词（如ガチャ、ドキドキ、シーン等等）对于学习日语文字以及生动的日语表达帮助很大。
⑵故事情节介绍
    《大连故事》讲述了因为父亲工作调转而转学到大连一所初中的日本学生高桥美佳和5名中学生（4个中国人和1个韩国人）的友情故事。主人公是与学习者同龄的初中生，以中国大连为舞台背景，描写了6名初中生的日常生活。画面从美佳和王志鹏在海边初次见面开始，之后通过学校生活、在美佳的家里举办生日会、逛街购物、给足球比赛助威、郊游等一系列交往活动，友情日益加深，最后故事在美佳回国的离别场面中结束。
⑶与主题场面（课主题）相结合的漫画使用方法
    本套教材课主题取自于漫画，如果学生还没有读过漫画内容，最好先读一读，如果已经读过，那么可以让全体同学回顾一下漫画的故事情节，然后再进入主题场面的学习效果会更好。总之，无论以哪种方式切入，都不要只关注于故事情节的展开，而要同时关注登场人物的情感变化以及讲话对象，这样，在进入学习环节之后，学生会有意识地去思考情感与语言的关系，并带着这种意识学习日语。
⑷不局限于课主题的漫画使用方法

    漫画提供了故事、日语表达以及文化信息等，多种多样的内容。漫画的使用不限于主题场面，可以运用于任何学习活动中。同学们和老师们可以凭创造性的想象随意运用。
例1∶从漫画中选取课里没有的话题。

  漫画包含很多的内容，可以充分地运用这些内容，选择课以外的话题开展教学。
→话题用于日语语言学习的范例
  从第1册的33页选取“邀请”的话题，学习日语表达“いっしょに行こう”(一起去吧！）→话题用于文化学习的范例
      从第1册的23页选取“星座（或者占卜）”的话题
      从第1册的30页选取“课外活动”的话题
例2:与文字学习结合起来使用
漫画里有很多文字信息，除台词以外运用了大量的拟声词、拟态词以及画进图画的文字。这些文字也在漫画的故事情节中起着很大的作用。有时候学生会兴致勃勃地想要读一读这些文字信息，了解其中的内容，此时教师要因势利导，及时地将学生的兴趣引导到文字学习的环节上来。
例3:表演活动
可以将漫画作为剧本，让学生分别扮演故事里的几位主人公，通过进入角色的表演，使学生得到很好的训练，切身体验在情景中伴随情感来讲话。
例4:预想漫画的续集
这部漫画是分册连载漫画。下一册里会有什么样的故事展开？让学生预先想一想漫画的续集内容，并通过让学生之间共同享有故事的信息，以此来激发他们学习下册书的欲望。
例5:利用漫画画面，思考台词
利用素材集CD收录的没填台词的漫画画面，让学生思考适当的台词来填补。
⑸关于故事漫画的画面
    像放电影一样描写人物以及周围的景物、动静，这是日本漫画的特点。漫画中可以见到没有台词的“无声”画面。为了烘托场面和情景，有时在描写周边的景色、或者描写与焦点人物相关的人物时，常常借助于“无声”画面来完成。
4.课、附录的使用方法
⑴整体说明
    『好朋友』不同于其它教材，里面没有语法解说、语法练习以及习题。但是，教材所提示的方法能够激发学生的学习兴趣，增进学生的学习欲望。教材同时也导入了很多的活动形式，可使学生一边用日语讲述自己的心情或者有关自己的事情一边学习日语。教材的编写立足于让每个学生掌握表现自我所必要的日语能力。教材各部分的特点以及有效的利用方法请参照（2）以下的部分。
（2）主题场面
■进入主题场面之前
主题场面是截取漫画的部分内容构成的。开展活动之前，有必要事先了解画面所描绘的情景以及登场人物的心情。所以，先让学生回顾一下前后的故事情节再进入主题场面的学习，这样活动会进展的更加顺利。
■主题场面所提示的内容
在主题场面中，部分场面只提示了汉语台词。由此可见，主题画面的主要作用是导入主题，其目的是激发学生对于主题的关注和兴趣，而不在于提示新的语言表达形式。所以不必在展示主题场面的时候教授语言知识。例如，在第1课的主题场面中，美佳在讲日语“ありがとう（谢谢）”，但是，王同学却听不懂，两个人的表情都很困惑。这种情况下，如果引导学生将曾经历过的听不懂对方讲话时的内心感受，或者虽然没有听懂对方的讲话但对语言的意思进行了猜测等等谈出来，通过交流能够激发学生对于语言学习的兴趣，进而学习日语这门新的语言的门扉便由此敞开了。
■使学生对主题产生兴趣的提问
每一课的主题场面都设有1至2个提问，教师也可以提出其它问题来激发学生的兴趣，将学生的思路顺利地引导到教学活动中来。可以提出哪些问题呢？让我们以第1课为例来探讨一下。
①有助于理解主题场面的问题
○是什么样的场面？
○想像当时他们两个人是什么心情呢？
○美佳说的是哪国话？美佳说的话，王志鹏明白吗？

②与切身感受相关的问题
○当时你是什么样的心情？

○是否猜想过对方的语言所表达的意思？
■素材集锦CD光盘的使用
主题场面中的每一个画面都收录在素材集锦CD光盘里。可以利用教学软件PPT将画面放大。在素材集锦CD的内容当中，有的画面没填台词，可以利用这部分画面让学生思考以下问题：出现在画面上的人物在说什么？如果是自己，会说些什么？
⑶学习活动
· 教学目标和学习活动设计

教材的每一课都从日语学习、文化理解以及情感态度方面各设定了几个教学目标，教材提示了实现这些目标的学习活动。
· 富有意义的互动、合作式的交际活动

为使学生通过对话交流深入地了解对方、同时也更好地了解自己，学习活动都是针对一些现实问题，如学生目前的所思、所感、所为彼此交流意见。本套教材没有替换练习形式的机械式练习，并且，很多的学习活动都要求在与伙伴合作的前提下完成。学生们在相互合作的过程中，发现同学的优点，彼此认同对方，感受到与他人合作的重要性，在两种不同的意见中做出调整。这将是掌握日语语言知识之外的另一种收获，值得积极引导。
· 结合语境使用日语
就“语言”而论，不论母语还是外语，都无法脱离语境而独立存在。在学习活动中，要让学生在理解语境的基础上使用日语。例如，在第1课中有这样一项活动：“用日语说谢谢”，这时，应避免忽视语境的存在、直接告诉学生“汉语的谢谢用日语说是[ありがとう]”，因为直接告诉学生结果，只是单纯地将汉语译成了日语，却忽视了[ありがとう]一词背后的语言环境，将活动变成了死记硬背的机械式教学。以[ありがとう]的场景为例，首先应该让学生动脑思考：画面上是什么情景？、讲话人是什么心情？、换了自己设身处地会说些什么？在深入了解场面情景和人物心情的基础上，再提示给学生“这种情况下日语说ありがとう”，效果要好得多。
· 语言表达形式与话语心理
基于《好朋友》的编写理念，语言学习的内容都是“以缔结人际关系为目的的语言”，如问候语、赞美语、体谅语、应答语等等。为了让学生在活动过程中认识到语言与待人态度的重要性，教材关于话语背后的心理活动也设计了一些问题。请注意不要让活动变成单纯的语言知识学习。
· 词汇的使用
在学习活动一项出现的词汇是用于解释活动方法而列出的，未必一定要在活动过程中使用，结合学生们的兴趣和关注点，也可以使用教材里没有出现的词汇。同时，在课堂上使用的词汇不一定非要记住，视具体情况，可以选择那些学生在表现自己的时候必须使用的词语来记忆。
· 附录中参考词汇的使用

通过活动，学生们很可能希望掌握一些词汇，而这些词汇却没有在学习活动中出现。在教材的各课上没有出现的相关词汇登载在附录的参考词汇一览里，也希望能得到充分利用。
· 专栏与学习活动
学习活动和专栏的主题是有联系的，虽然在教材的纸面上学习活动在先、专栏刊载其后，但在实际教学过程中根据具体情况可以适当地改变顺序。
· 素材集锦CD光盘以及其它教学资源
素材集锦CD光盘收录了在各课学习活动中使用的插图、图片。希望充分地加以利用。同时，素材集锦CD光盘以外的实物、图片、以及自制的图画等各种各样的资源都可以在活动中有效地利用。
⑷关于专栏
· 认识文化的共性和个性
在专栏里，为了让学生意识到文化没有固定的界线，在作为民族文化（主流文化）的“日本”文化之外，还提示了亚（副）文化、个体文化、以及世界文化。为避免学生偏向于了解强调差异的传统文化和固有文化，教材着眼于展示生活在同一时代的世界各地初中生的日常生活以及流行文化。
课堂上可以将这些现象作为题材，使学生意识到文化的共性和个性的存在，并思考其中的成因。通过思考，进一步认识到文化的变异性和多样性，才能够不为固定观念或偏见所束缚，发现世界上存在各种各样的现象、思维方式、以及价值观念，通过自我反思使眼界更加开阔。
· 专栏的思考题
每个专栏的开头部分都设有1至2个问题。根据各个专栏所设定的目标，这些问题分别提示了对于既定主题以及素材的观点和分析的视角。在课堂上，可以利用更多的问题，促使学生主动地去发现去认识。在探讨文化问题的时候，不要局限于日本和中国，应将眼光扩展向世界文化，培养学生对于任何国家、地区及民族的文化，都能一视同仁地去认识和对待。
· 防止思维定势的形成
要防止学生观察事物时形成思维定势，课堂上教师应尽量避免使用容易导致思维定势的素材、避免进行容易导致思维定势的文化介绍。为避免思维定势，应留意以下几点：
· 日本是这样的、日本人是这样的，这种概括性的提法应该避免。
· 对于某一主题应准备多张相关的主题图片。
· 说明照片的具体出处。（如●●同学的家、●●同学某一天的餐桌等等）
在《好朋友》里，多处刊载了来自世界各地的7位同龄人的照片和他们的寄语。其中有5位日语学习者（分别来自韩国、蒙古、俄罗斯、澳大利亚、以及美国）和2位学习汉语的日本初中生。照片和寄语向人们传递着一种信息：我们的交流对象不限于日本，而是遍布世界各地，以日语及英语作为通用语言，可以和全世界的人进行交流。利用这些同龄人的照片，使学生通过了解多种多样的个体文化，进而认识文化的宽泛。避免思维定势的产生。
· 图片的展示方法
专栏使用了很多图片。图片的观察方法对于文化观的养成十分重要。教师不要只凭一家之言对图片进行解释，因为让学生观察、预测、以及验证的过程十分重要。同时，让学生就相关问题与班级同学交换意见，如自己是怎样观察图片的、作了什么样的预测、预测的依据是什么？彼此的意见交流也有利于文化观的养成。
· 教材的顺序不代表课堂教学的顺序
在《好朋友》教材里，在学习活动之后刊载了专栏。但是专栏提示了与活动主题相关的内容，所以在课堂教学中不必遵照教材的顺序。可以将学习活动和专栏有机地结合起来开展教学活动。
■素材
在素材集锦CD光盘中，收录有专栏中登载的图片，在教材纸面上图片比较小、有的画面看不清楚，所以务必利用CD光盘，让学生看到放大之后的图片。此外，还希望各位充分利用素材集锦CD以外的教学资源。只是，有些图片因为著作权的问题没能收录到素材集锦CD光盘上，希望各位教师自行选择一些类似的图片以配合活动的展开。
(5)想一想説一説

· 复习

在每一篇课中，具体的场景都是通过图片等方式提示出来的。课的结构着重于引导学生思考问题：这样的场面用日语该说些什么？学生在回想的同时说一说写一写，能够确认自己是否已经对语言表达运用自如。问题答案可以通过录音加以确认。也可以一边观察插图或者漫画的画面，一边确认本课出现的语言表达。在确认答案的时候，可以通过听录音的方式加以确认。此外，如上所述，录音就是答案。录音以外的解答方法还有很多，一定要重视学生经过自身的思考之后形成的声音语言。
· 素材集锦CD光盘
素材集锦CD光盘中也收录了“想一想说一说”中的插图和图片。
⑹日语广场
· 亲身体验一下吧！
日语广场旨在通过与日本以及日语相关的愉快的体验活动，让学生对日语以及日本产生浓厚的兴趣。不要停止在阅读阶段，一读了之，一定要让学生亲身体验一下。
· 关于主题
 “日语广场”的主题内容涉及许多方面，有的与课内容有关，也有的与课内容没有直接联系，与主题内容有联系的课，可以将主题和学习活动以及专栏有机地结合起来开展教学活动。
· 素材集锦CD光盘
素材集锦CD光盘也收录了日语广场中出现的插图以及图片。
⑺初识日语
· 体验一下戏剧性邂逅日语文字的感觉吧。
可能对众多的学生来说，日语是英语以外初次接触到的外语文字。为配合学生兴奋的心情，可以开展一些活动，使学生与日语文字的初次相识带有戏剧性色彩。
在《好朋友》里预先准备的活动，不是由教师单边传授日语文字的构成以及特征等相关知识，
而是通过课堂活动引发学生思考，使其一边动脑思考一边循序渐进地了解有关文字的知识。
· 素材集锦CD光盘
素材集锦CD中收录了初识日语中的漫画、以及插图。
⑻假名
· 不必按あいうえお的顺序学起，从表达需求较高的假名学起吧。
本教材以哪个假名最先出现在课的表达方式及词汇里，就先从那个假名学起为前提，这样便于朗读、书写课中学过的日语表达方式以及词汇。采用这种方法，可以用假名当场写出学过的日语表达方式，也会让学生有成就感。
· 运用[联想法]等，在学习方法上多动脑筋吧。
在第二外语的课堂上，常常没有足够的时间用于读写假名，因此，教师和学生都有必要探索假名的学习方法。而第1册和第2册的附录中登载的[联想法]不失为一种有效的学习方法。[联想法]是利用读音和文字的形状以及图画的形象来记忆文字的一种方法，利用这种方法能够更加快速地记忆文字。当然，学生也可以摸索出一套便于自己记忆的图画形象。
· 素材集锦CD光盘
素材集锦CD光盘中也收录了五十音图假名、以及联想法记忆假名的插图。
⑼内容回顾
· 在语境中复习学过的语言知识
如果以每周2节课的进度来学习《好朋友》这套教材，那么1年能够学完2册书的内容。因此，设计了[内容回顾]环节，回顾一下1年之中学习过的知识，能够起到复习的作用。教材提示了反映语境的插图和故事，复习时让学生能够准确地运用符合这些语境的日语表达。具体的操作方法请参照第2、4、5册教参的内容回顾部分。
· 给自己做出评价吧。
内容回顾环节也可以用于学生作自我评价。先让学生意识到这一点再开始活动。
⑽合作・交流・展示----学习成果发表
· 知识重组与对外传递信息
在这一环节中，要综合运用此前学过的日语表达方式以及词汇、活动，就自己想表达的内容，对外传递信息。所列举的活动只不过是个例子。教师应结合学生以及班级的实际情况开展这项活动，在活动实施的过程中必须考虑的要点有以下几个方面：
・向谁传递信息？
・为何目的传递信息？
・传递什么内容？
・以何种方式传递？（戏剧、宣传画、录像、网页等）
・如何接收来自于对方的信息？
发表活动最重要的因素是，能让所有学生都能有成就感，都能够积极参与，而且能够将学过的日语应用到活动中去。
⑾附录
· 词汇表

为便于自学，词汇表分别以“日中对照”和“中日对照”两种形式列出了教材里出现的词汇。词汇表的最后是空格。学生可以在此填入在学习过程中希望记住、但词汇表里却没有出现的词汇，也可以填入自己希望掌握的词汇，制作一份自己的词汇表。
· 参考词汇

・选择了一些大连初中生日常使用的词汇。使用方法请参照3-（3）。
· 日语表达一览表（在这种情况下该说些什么？）

归纳了每一册书中出现的日语表达。表达分为两个部分：同学之间交流场面、以及面向教师、外人讲话或者发表意见时的场面。这种提示方式并不是体现日语形式上的对应，而是以实际使用时在表达形式上的区分为基础归纳出来的。
例：第4册22课：面向同学或家人：何時に会う？
                 面向教师或外人：何時に会いましょうか？
    第4册25课：面向同学或家人：ちょっと、がっかりしてるんだ。
                 面向教师或外人：ちょっと、がっかりしたことがあって……。
特别是面向教师或者外人或者发表意见时的场面，其日语表达在学习活动中没有充分地接触到，但在这里有大量介绍，这些日语表达并非一定要教授给学生。此外，在自言自语地表达内心情感的时候，无论听话人是谁，都可以使用相同的表达形式，所以这种情况下只介绍了一种表达形式。
例：第1册6课：うれしい／びっくり
    第4册26课：やった！
· 五十音図（連想法）
所说的“联想法”，是指将文字与发音和图画联系起来记忆文字的一种方法。例如，将“く”与“哭”联系起来，进而由“く”的字形联想到正在哭泣的人的口形来加以记忆。因为学生能够将“く”的字形与自己了解的“哭”的发音和图画所表示的情节联系起来，所以文字的记忆就变得容易多了。
■联想法文字卡片在课堂上的使用方法

使用方法是灵活多样的，这里介绍几种代表性的方法。

⑴向学生展示带有插图的文字卡片。然后用汉语向学生介绍“这个念Apple 的‘ あ’”；“这个念‘阿姨’的‘い ’”，像这样，可以将文字与汉语的发音以及图画联系起来学习。这时不要让学生记笔记，因为如果记笔记，就无法将注意力集中在插图和发音上，所以尽可能加快进度和节奏。可能的话，在导入的时候编织一个简单的故事情节，如用汉语描述“有一个人正在哭，正在张着大嘴哭，是的，这就是‘く ’”，这样就容易记忆了。

⑵向学生展示2至3张文字卡片，导入字形和发音之后，再次展示卡片，确认学生是否记住了这2至3个文字。开始时可以使用带有插图的卡片，之后再展示只有文字的那张卡片。

⑶像这样，将文字与发音和图画联系起来依次记忆不同的文字。普遍认为这种方法能够在短时间内记忆大量内容。不过，在第二外语教学中不必在短期内记忆很多的文字，所以教师应根据课堂情况在使用时做适当的调整。此外，以上介绍了从开始就展示插图的方法，其实也可以在开始的时候展示不带插图的卡片。例如下面这种导入方法，首先提问“这个字看上去像什么？”（展示不带插图的卡片），听过学生的回答之后再讲解“这是‘正在哭泣的人的口 ’所以是 ‘哭 ’”（再展示带有插图的卡片）。

联想法文字卡片制作 小山睦浩 / mograph 　http://mograph.jp/
5.评价学生的方法

■通过活动评价学生的表现
《好朋友》这套教材没有设想以笔试的方式来评价学生。这里所设想的评价方式是通过学习活动、以及合作·交流·展示等真实的交际活动，来评价学生的表演水平（表达能力）。同时，学过的日语表达可以通过“想一想说一说”“内容回顾”等教学环节进行评价。此外，将漫画的内容写成文章也可以作为一种评价方式。总之，可根据班级的具体情况采用多种评价方式。
· 来自多方面的评价
评价人来自各个方面，既有教师给予的评价、也包括自我评价、以及来自于同学的评价，此外，在“合作交就展示”环节中来自于信息接收人的意见也被视为一种评价。反过来，通过来自于各个方面的、对于学生在学习活动中的表现的评价，也能够对教学效果、以及教学过程的合理性等等做出相应的评价。
· 学习档案
学习活动的成果（例:第1册第4课 ‘喜欢的事物的示意図’
第4册第23课‘推荐地的地图等’）以及学习行动记录、评价卡片等，可以让学生保存到各自的学习档案里，这样，学生们根据保存在文件夹里的成果，各自进行整理，分别制作自己的学习档案，便能够回顾自己的成长历程。
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提示发表学习成果的方法





向学生提供场面和心情。让学生们扮演主人公进行现场表演以此得到复习作用








·从漫画中提抽主题并导入到‘主题场面’中


·在‘学习活动’中出示多种多样的积极性活动


·提供培养观察文化视点的‘专栏’


·‘想一想说一说’用来复习各单元学到的表现


·‘日语广场’用来思考日语、活动身体


·‘初识日语’出现在第1册第3单元，‘文字’出现在第1、2册
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